



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

文章强调,自我革命是我们党跳出治兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。围绕党的自我革命,思路要求都是明确的,关键在于抓落实要真正到位。

文章指出,对党的自我革命认识要进一步到位。现在,我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。我们党进行自我革命,刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒,反而不会影响党的形象和威信,反而

能够提高党的形象和威信;非但不会挫伤党员干部的积极性,反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性;非但不会影响经济社会发展,反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出,党员干部增强党性要进一步到位。推进自我革命,必须固本培元、增强党性。重点是坚定理想信念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀、纯正道德品质,保持清正廉洁。要加強理论武装,坚定共产党人精神追求。积极投身中国式现代化建设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为民造福中升华道德境界。积极参加党内政治生活,乐于接受党组织教育和各方面监督。对照正反典型进行自我省察,以内无妄思保证外无妄动。选

人用人,要加强党性鉴别,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

文章指出,权力规范运行要进一步到位。“四风”大多源于特权思想,腐败突出表现是以权谋私。党的自我革命重在治权。要通过持续努力,真正把权力关进制度的笼子,有效避免“牛栏关猫”、“纸笼禁虎”,最大限度减少权力寻租空间。党员干部要时刻牢记,我们一切权力都是人民赋予的,必须正确行使、对人民负责,党内不允许有特权思想、特权现象存在,更不允许出现利益集团、权势团体、特权阶层。从入党、当干部那一天起,就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

文章指出,从严监督执纪要进一步到位。从严监督执纪是党的自我革命的利器。对违纪违法问题必须坚决

内蒙古累计投入72.9亿元专项资金 助力工业园区提质升级

本报11月30日讯 (记者 康丽娜)记者从自治区工信厅获悉,自2018年设立工业园区发展专项资金以来,自治区已累计投入72.9亿元,为全区84个工业园区(含优化调整前的园区)的508个基础设施项目提供了有力支持。这笔资金如同“及时雨”,惠及全区12个盟市和2个计划单列市,有效助力工业园区强筋骨、增动能,实现跨越式发展。

据悉,专项资金重点用于污水处

理厂、固废渣场、集中供热、道路及管网、标准厂房、实训基地等基础设施改造升级,有效解决了工业园区环境基础设施建设滞后、“小马拉大车”等问题,工业园区提质升级迈出坚实步伐。目前,全区一、二类工业园区基本实现“九通一平”,承载力显著增强,综合实力显著提升。全区工业园区总产值和税收均实现翻番,分别从2018年的1.06万亿元和716亿元增长至目前的2.2万亿元和1500多亿元。

工业园区是地区经济发展的主力军、项目建设的主力军、产业集聚的载体、企业发展的主阵地。专项资金的支持不仅补齐了工业园区基础设施短板,更增强了园区招商吸引力和产业集聚力。下一步,自治区工信厅将同相关部门强化专项资金的监督管理,确保资金使用效益最大化,同时督促各园区加大项目建设力度,确保项目早开工、早建设、早见效,为全区工业经济高质量发展注入更强劲的动力。

王伟中在呼和浩特市、包头市调研指导 灾后恢复重建和受灾群众安置保障工作

本报11月30日讯 (记者 李晗)11月30日,自治区党委书记王伟中在呼和浩特市、包头市调研指导强降雨受灾恢复重建和受灾群众安置保障工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防灾救灾工作的重要指示精神,深入践行以人民为中心的发展思想,扎实做好灾后重建和民生保障工作,确保受灾群众温暖过冬、安居乐业。

在呼和浩特市土默特左旗善岱镇,王伟中详细了解受灾情况、恢复重建进展和下一步工作安排。他走进受灾群众集中安置点大岱村幸福苑察看宿舍、餐厅、厨房、储藏室等,并和入住群众亲切交谈,随后来到小独立村受灾群众家中了解情况。家里几口人、生活怎么样,还有什么生活困难,王伟中问得很详细。看到受灾群众吃得好、住得暖、精神头足,王伟中很高兴。他说,习近平总书记和党中央十分关心受灾群众,对防灾减灾救灾作出一系列重要部署,各级党委和政府要不折不扣抓好贯彻落实,用心用情用力解决受灾群众急难愁盼问题。在托克托县双一巷平房区和锦绣花园小区,王伟中走进两户受灾群众家中,了解到群众在政府救助下购买了新房,对相关工作表示了肯定。他叮嘱当地加强后续保障,同时鼓励受灾群众在党和国家好政策的支持下积极发展生产,把日子过得芝麻开花节节高。

在包头市,王伟中来到土默特右旗双龙镇路三圪堵村,分别走进原址恢复重建和维修加固的房屋实地察看,与受灾群众坐在一起交流,详细了解之前房屋受损程度、维修重建过程、生产生活情况。看到墙上贴着的“建设新农村、乡村美景”剪纸,听到群众说对现在生活满意,王伟中很欣慰。他说,在党中央坚强领导和各方面共同努力下,我们众志成城打赢防汛救灾硬仗,充分展现了社会主义制度的显著优越性,要提速提效完成安置工作。

王伟中指出,现在灾后恢复重建正在有序推进,市县两级要加强统筹规划,对地势较低、存在洪涝灾害风险的待重建村落,合理研究选址,探索整体搬迁,从根本上解决问题。同时要加强施工监管,严把重建质量关。自治区住建部门要指导各地因地制宜做好重建房屋的面积、户型和配套功能设计,帮助受灾群众建设好新家园。

自治区领导黄志强、于立新、陈之常参加。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

发挥优势 奋力攻坚

在全区高质量发展中展现通辽新作为 ——访自治区党委常委、通辽市委书记孟宪东

□本报记者 霍晓庆

自治区党委十一届十次全会擘画了未来五年内蒙古的发展蓝图。就如何贯彻落实好全会精神,记者采访了自治区党委常委、通辽市委书记孟宪东。

孟宪东说,自治区党委十一届十次全会全面对标党的二十届四中全会精神,全面对表习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,专门研究审议自治区党委关于“十五五”规划的建议,为加快推进现代化内蒙古建设指明了前进方向、明确了实践路径。通辽市将坚定不移贯彻落实全会精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,持续加力建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”,全力推动现代化产业体系建设取得重要进展。蒙东区域中心城市建设实现重大突破,在自治区闯新路实践中展现担当作为,在新时代东北全面振兴中奋力走在前列。

二、改革创新塑造高质量发展新动能新优势。要以应用为导向提高创新能力、完善创新体系,聚焦玉米育种、节水增粮、新材料研发、新能源消纳等领域开展核心技术攻关,打造蒙东科技创新策源地。要进一步全面深化改革,保持营商环境综合排名稳居全区第一方阵,坚决破除阻碍全国统一大市场建设卡点堵点,

■下转第4版

呼伦贝尔农垦品牌全国创意大赛第二赛季圆满收官

本报11月30日讯 (记者 韩雪茹)11月30日,呼伦贝尔农垦品牌全国创意大赛第二赛季颁奖仪式在呼和浩特举行。经过严格评审,大赛最终评选出39部获奖作品。

本次大赛以“农垦匠心 品牌传奇”为主题,作品类型分为品牌故事征文、品牌创意短视频、品牌视觉设计3大类。大赛聚焦呼伦贝尔农垦集团苍茫谣、夏日、北一季、三河牛、游牧起源等子品牌,围绕呼伦贝尔农垦的发展历史、深厚企业文化、重大标志性事件、典型人物、特色优势产业、鲜明品牌形象、创新实践成果等多个维度,征集内容新颖独特、形式丰富多样,且具有强大感染力与广泛传播力的作品。

据悉,由呼伦贝尔农垦集团联合内蒙古日报社发起的呼伦贝尔农垦品牌全国创意大赛第二赛季征集活动于今年7月启动,旨在进一步宣传呼伦贝尔农垦品牌,生动展现农垦人艰苦奋斗

内蒙古矿山安全生产从“被动防御”走向“主动治本”

本报11月30日讯 (记者 帅政)11月30日,记者从内蒙古自治区矿山安全监管局获悉,随着全区矿山安全生产治本攻坚三年行动进入关键阶段,内蒙古矿山安全治理体系逐步实现从“被动防御”向“主动治本”、从“人防为主”到“技防引领”的系统性升级,一条指向“本质安全”的实践路径日益清晰。

治本攻坚,首在清除隐患。内蒙古着力构建重大事故隐患“动态清零”长效机制,出台《重大事故隐患挂牌督办和整改销号管理办法》,对全区矿山重大事故隐患实行全量汇总、台账管理、闭环跟踪,为每一条重大隐患戴上“紧箍咒”。2024年行动开展以来,企业与监管部门累计发现重大事故隐患1400余条,常态化专项整治查处各类问题隐患7.3万余项,事故风险得到有效管控。同时,推动945处矿山企业建立事故隐患内部报告奖励机制,矿山企业内部职工报告隐患2.4万余条,企业兑现奖励175万余元,实现隐患“内部报告、内部处理、内部解决”。

向科技要安全是本次攻坚行动的鲜明导向。内蒙古多个矿山的传统高风险作业场景正被智能化技术全面重塑。截至11月末,井下,301个智能化采掘工作面有效降低人工作业风险;地上,683台无人驾驶矿卡在47处露天矿中高效运行,“无人则安”照进现实。另有6898台煤仓清堵装置、493套“电子围栏”有效防范机械伤害与区域侵入,立体化监测预警网络实现风险精准识别与早期干预。

内蒙古直指“关键少数”,组织开展矿山主要负责人和“五职”矿长安全教育培训3000余人次。现已实施“行政处罚+行为记分”双轨惩戒。

■下转第3版



技术自主可控助企业长远发展

11月30日,在位于巴彦淖尔市临河区的株洲中车时代电气巴彦淖尔分公司生产车间内,工作人员正在生产光伏逆变器。据了解,该公司拥有完整的“芯片—器件—装置—系统”自主开发及创造平台,生产光伏逆变器、储能PCS、风电变流器、制氢电源等新能源核心装备的制造能力。

本报记者 孟朝鲁 摄

500万人在线围观 包头黄河观凌季为何如此“圈粉”?

□本报记者 蔡冬梅 通讯员 曹瑾

黄河岸边启盛事,鹿城冬韵引客来。11月29日,“2025包头黄河观凌季”在天下黄河第一村启幕。活动以黄河文化为核心,融合民俗展演、特色美食、沉浸式演出等多元板块,吸引八方宾客前来共赏长城冬韵、共品黄河风情。

据统计,当日线上观看热度火爆,通过多平台同步直播,累计在线观看人数达500万。当天上午,“大河·千人共舞”在黄河景观大道震撼开演,拉开活动序幕。表演以奔腾的黄河为天

然背景,尽显母亲河的波澜壮阔与鹿城文化的厚重底蕴,让现场游客沉浸式感受包头冬日的别样韵味与独特魅力。随后,威风锣鼓表演、“禹王赐福”大型情景剧等精彩节目轮番上演,现场暖意融融、人气爆棚,处处洋溢着黄河岸边的待客热忱与冬日欢腾气息。

作为本次观凌季的一大亮点,沉浸式体验贯穿全天,让“冬韵黄河”相约“包头”的邀约更具吸引力。热气球“云端瞰凌”项目,让游客换个视角俯瞰黄河盛景、观赏冬日流凌,解锁冬日黄河游览新方式;沉浸式演出轮番呈现,让游客在移步换景间触摸老包头

的民俗风情,感受走西口文化的历史厚重。商业街集市上,包头特色美食悉数亮相,明厨亮灶、现场制作,杀猪烩菜、手扒肉、烤羊腿、烧麦、焙子等地道风味全天供应,让游客随时大快朵颐,沉浸式享受本地美食的独特魅力。

夜幕降临,活动氛围再度升温。铁花秀、篝火晚会等精彩节目轮番上演,光影交织间营造出梦幻浪漫的冬日氛围,让游客在欢声笑语中定格黄河冬日的美好瞬间。八方游客沉浸式打卡,直呼不虚此行。“这是我第一次来包头,本来是冲着草原风光和黄河美景来的,

■下转第3版

乌兰察布市成为全国绿色铁合金产业标杆

□本报记者 皇甫美鲜 海军

11月30日,位于乌兰察布丰川循环经济开发区丰镇产业园的内蒙古景誉实业有限公司700多平方米的集控大厅内,30多名工作人员紧盯300多平方米的电脑屏幕,实时监控生产数据,及时进行精准操作。偌大生产区内,智能化生产设备高速运转,硕大的全密闭锰硅合金直流程电炉稳定运行,通过先进的自动化控制系统精准调控温度和原料配比,钢水在密闭的设备中流转……

“经过一、二期建设,我们公司现有2台45000KVA全密闭锰硅合金直流程电炉、3台36000KVA全密闭锰

四中全会精神在基层

硅合金直流程电炉,配套1台36000KVA全密闭锰硅合金直流程电炉,年产锰硅合金33.8万吨。”内蒙古景誉实业有限公司行政部部长王忠义介绍说,“直流程电炉已实现稳定、高效的运行,与传统锰硅炉相比,电耗下降10%—15%,焦耗下降10%左右,回收率提高3%—5%。我们的直流程电炉,被冶金工业信息研究院鉴定为‘全球首台套大容量全密闭锰硅合金直流程电炉’,并获国家知识产权局颁发的发明专利证书!”

17.1%,产能利用率达到114%,全国市场份额进一步扩大到34%,较去年增加了3个百分点。

值得一提的是,“十四五”期间,该市铁合金产业共实施的51个节能改造项目,年节约标煤69万吨,4个节水改造项目年节水31万吨,余气发电年减排二氧化碳200余万吨;培育创建的绿色工厂数量占全部铁合金企业的比重超三成,多家企业清洁生产水平已达到“国内先进”乃至“国际领先”水平。铁合金行业优于标杆水平的产能达到60%以上,高于国家设定30%的目标,取得了显著的环保与经济双重效益。同时,协同推进技术研发与智能化管理,共制定修订国标行标161项,获得专利授权量达522件,

■下转第3版